



请输入搜索内容...

人大要闻

专题新闻

校园时讯

媒体人大 | 人大之了 | 人大影像

Featured News

Special Topics

Campus News

返回首页

T A A A

您的位置: 人大新闻网 > 迎接本科教学工作审核评估专题

中国人民大学召开古典学学科座谈会

2016-06-21 10:57:50

13,161 次浏览

来源: 文/校报 毕妍 学生记者 梁咏仪 图/图片与视频中心 袁源

编辑: 赵禾

6月20日上午，中国人民大学古典学学科座谈会在国学院召开。中国人民大学校长刘伟出席座谈会并讲话。



刘伟校长指出，学科发展和人才培养是国学院当前发展面临的最突出问题。以国学解决理念问题、以古典学解决学科问题，应成为国学院解决问题的路径之一。“国学”讲求中国传统学术思想的整体性，与近代中国在西方学科分类思想影响下建立起来的现代学科体系有不相适应的地方。“国学”作为中国历史上重要的人才培养模式，具有其独特优势，国学院应继承发展国学教育理念，同时通过发展古典学学科来解决国学院发展中面临的现实问题。古典学学科的建设与规划要突出自身特色，凝聚共识、坚定信心，扎实地开拓学科建设新局面。



国学院院长杨慧林主持座谈会。

一周热点

01 中国人民大学举办哲学院葛晨虹教授追思会

02 刘伟校长率团访问俄罗斯、捷克推动中国人民大学国际合作

03 中非学者对话“精准扶贫与中非合作”第二十四届万寿论坛在中国人

- “首都治理国际论坛”在中国人民大学举
- 中欧高等教育合作与交流平台2018年会
- 中国人民大学获批创新人才培养示范基地
- 1977、1978级校友入学40周年重返校

相关新闻

标签

古典学学科座谈会



国学院常务副院长乌云毕力格介绍了古典学学科建设的基本思路。他表示，经过十余年发展，各高校国学课程体系日趋丰富和成熟。当前，学科归属和学位授予问题已经成为制约国学进一步发展的瓶颈。“国学”并非现代意义上的学科，而“古典学”在国际学术界则始终是备受重视的、独立的学科，因此建设发展古典学学科是一个解决学科归属和学位授予问题的可行方法。



中国社会科学院文学所所长陆建德，中国社会科学院宗教所所长卓新华，南京大学历史系教授、清华大学国学院兼职教授刘迎胜，北京大学历史系副主任彭小渝，北京大学哲学系主任王博以及中国人民大学国学院教授王子今，文学院党委书记、副院长朱冠明，文学院教授徐正英，国学院教授索罗宁，文学院教授雷立柏、龙国富、彭磊等先后发言。

中国人民大学国学院副院长诸葛亿兵、副院长梁涛、教授袁济喜，发展规划处处长王铁，以及学校办公室、教务处、科研处、人才工作领导小组办公室、人事处、招生就业处、国际交流处等相关部门负责人参加座谈会。

分享到：

人大新闻网版权与免责声明：

- ① 凡本网未注明其他出处的作品，版权均属于人大新闻中心，未经本网授权不得转载、摘编或利用其它方式使用上述作品。已经本网授权使用作品的，应在授权范围内使用，并注明“来源：人大新闻网”。违反上述声明者，本网将追究其相关责任。
- ② 凡本网注明其他来源的作品，均转载自其它媒体，转载目的在于传递更多信息，并不代表本网对其负责。
- ③ 有关作品内容、版权和其它问题请与本网联系。

※ 联系方式：人民大学新闻中心 Email：news@ruc.edu.cn